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Настоящая методика поверки распространяется на масс-спектрометры моделей ЭМГ-20-
8 и ЭМГ-20-9 и устанавливает методы и средства их первичной поверки (до ввода в
эксплуатацию или после ремонта) и периодической поверки в процессе экспJryатации. Интерва_ш

между поверка]\{и 1 год.

1. Операции поверки

l. l При проведении поверки должны выполняться операции, указанные в табл.1.
Таблица I

2. Средства поверки

2.1. При тrроведении поверки используются следующие средства:

- стандартные образцы - поверочные газовые смеси:
-- ГСО З94'7-81 (водород/воздух),
-- ГСО 9738-201 1 (диоксид углерода/азот);

- азот газообразный особой чистоты 1-го сорта по ГОСТ 929З-'14.

2.2. При проведении поверки допускается использовать другие аналогичные ГСО с
метрологическими характеристиками не хуже вышеприведенных, допущенные к применению в
РФ в установленном порядке.

3. Требования к квалификации поверителей

3.1. К проведению поверки допускаются лица, имеющие техническое образование,
изr{ившие Руководство по эксплуатации масс-спектрометра (лалее - РЭ) и методику поверки.

Щля снятия данных lтри поверке допускается r{астие операторов, обслryживающих масс-
спектрометр (под контролем поверителя).

4. Условия поверки

При проведении поверки должны быть соблюдены следующие условия:
4.1. Температура окружающего возд}D(а от *18 до +24'С.
4.2. Относительная влажность окружающего воздуха (при 25"С) не более 80%.
4.3. Атмосферное давление от 84 до 106 кПа.
4.4. Напряжение питания 220t224 В,
4.5. Частота переменного тока 50 *1 Гц.

5. Подготовка к поверке

5.1. Перед проведением поверки должны быть выполнены следующие подготовительные
работы:

N
лl
п

Наименование операций
Номер
пункта

методики

обязательность
проведения

при вводе в
эксплуатацию

при экспJryатации
и после DeMoHTa

1 Подготовка к поверке 5 да да
2, Внешний осмотD и опробование 6.1 да да
_). проверка соответствия По 6,2 да да

4.
Определение метрологических
характеристик.

6.з да даl)



Масс-спектрометр должен быть прогрет не менее 2-х часов.

б. Проведение поверки

6.1. Внешний осмотр и опробование
6.1.1. При проведении внешнего осмотра должно быть установлено:

- отсутствиемеханическихповрежденийкорпуса;
_ четкость маркировки и написания заводского номера

6.|.2. Опробование (самотестирование прибора) проволится в автоматическом режиме
ПОСЛе ВКЛЮЧения питания. В слr{ае успешного прохождения тестирования на дисплее
появляется стартовое окно программы управления прибором.

6.2. Подтверждение соответствия программного обеспечения

6,2,1. Определение номера версии программного обеспечения.

6.2.|.|. Определение осуществляется следующим образом:
- в меню <start> запустить программу KStation>. В главном окне програli,Iмы <Station> в
сТроке заголовка приведены идентификационное название ПО и номер версии. Копии
экрана приведены на рисунке 1.

iotýliirlй ý013' - [C:lDoc imепts ап d ýhtiфlUiеrO\РаSбtiR с

]]'lrbBr,rocxeиa Редёктор Рафта Окна reкосxейы Окна ?

Рис.1. Окно с идентификационными данными прогрilммы KStation>.

- подключить к масс-спектрометру монитор, включить масс-спектрометр. В главном окне
проГрамМы KMG> в строке заголовка приведены идентификационное название ПО и
номер версии. Копии экрана приведены на рисунке 2.
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Рис,2, Окно с идентификационными данными програ]\{мы KMG>.

6.2.2.2. Масс-спектрометр считается вьцержавшим поверку по п. 6.2.1, если номер
версии ПО <Station> - 3.0l8 или выше и номер версии ПО KMG> для масс-спектрометров ЭМГ-
20-8 - 2.2З или выше, а для масс-спектрометров ЭМГ-20-9 - 4.208 или выше.

6.3. Опрелеление метрологических характеристик

6.3.1. Опрелеление предела обнаружения диоксидауглерода.

6.3.1.1. Определение СКО интенсивности фонового сигнала.

6.3.1 . l . 1 . Присоединить газовуIо линию от баллона с азотом газообразным особой

чистоты 1-го сорта по ГОСТ 929З-74 к входному штуцеру масс-спектрометра; давление

газовой смеси навыходе редукторадолжно быть 1 атм.

С помощью ротаметра отреryлировать расход газовой смеси, который должен составлять

около 0,5 л/мин.

6.3.1.1.2. Измерить интенсивность фона на месте линии диоксида углерода (M/z:44).

Измерения повторить еще l0 раз. Интервirл между измерениями не менее 1 минры.

6.3.1.1.3. По данным, полr{енньrм в п.6.3.1.1.2 рассчитать СКО интенсивности

фонового сигнала (Sq,ouu) по формуле:

S,Pn,o :
Ёrr -Nоf
j-.|

п-|

УУ - среднее арифметическое результатов п- измерений интенсивности фона;
Nt - k-e значение результата измерений;

n - число измерений.

(1)



6.з.1 .2. Определение интенсивности линии диоксида углерода.

6.з,1,2,1. Присоединить гiвовуIо линию от баллона с газовой смесью гсо 9738-201t

диоксид углерода/азот (ГСО 9738-201 1) к входному штуцеру масс-спектрометрц давление

газовой смеси на вьгходе редуктора должно быть l атм.

С ПОМОЩьЮ ротаметра отреryлировать расход газовой смеси, который должен cocTaBJuITb

около 0,5 л/мин.

6,з.1.2,2..Що начала измерений контролировать ход процесса по диагрilмме г.lзового

анализа, отображаемой на мониторе управляющего компьютера. Зафиксировать время выхода

сигнала диоксида углерода от нулевого значения на постоянной уровень, что соответствует

окончанию процесса IIромывки системы ввода пробы масс-спектрометра.

6,з.1,2.з. Измерить интенсивность линии диоксида углерода (M/z: 44) 10 раз. Интервал

междуизмерениями не менее l минугы. Рассчитать среднее арифметическое значение.

6.З,1.2.4. Рассчитать предел обнаружения по формуле:

спо:3хSбоu. х;='

ГДе: Sбо*"- станДарТНое откJIонение интенсивности фона;
Спроб'- объемная доля диоксида углерода, 

О%;

Nпробu,- ИНТеНСИВНОСТЬ СИГНаЛа На ЛИНии диоксида углерода (срелнее по l 0 измерениям);
N- интенсивность сигнчrла фона (среднее по l0 измерениям);

(2)

6.з,1 .2.5. Масс-спектрометр считается выдержавшим испытание по 6.3. l , если значение

предела обнаружения объемной доли диоксида углерода не более 5xl0-5 Yо ДЛЯМОдели ЭМГ-20-

8 и не более 5х10-а о/о длямодели ЭМГ-20-9.

6.3.2. Определение относительного СКО выходного сигнала

6.з.2.1. Присоединить гЕвовую линию от баллона с газовой смесью гсо з947-87

(ВОДОРОУвоздух) к входному штylIеру масс-спектрометра, давление газовой смеси на вьtходе

редукторадолжно быть 1 атм.

С ПОМОЩью ротаметра отреryлировать расход газовой смеси, который должен составлять

около 0,5 л/мин.

6.3.2.2. Що начала измерений контролировать ход процесса по диаграмме газового

анuulиза, отображаемой на мониторе управляющего компьютера. Зафиксировать время выхода

сигнiша водорода от нулевого значения на постоянной уровень, что соответствует окончанию

процесса промывки системы ввода пробы масс-спектрометра.



6,З,2.З. Измерить интенсивность линии водорода (Wr:2) l0 раз. Интервал между

измерениями не менее l минуты.

6,З,2,4. Используя данные, поJryченные при выполнении п. 6.3,2.З, рассчитать

относительное СКО вьIходного сигншIа по формуле:

100./Е 
(N - No r

Sr:
N

(3)

6,3.2.5.,Щля расчета СКО может быть использовано прогрzlммное обеспечение масс-

спектрометра или электронные таблицы EXCEL.

6,З.2.6. Масс-спектрометр сtIитают вьцержzlвшим поверку по п. 6.З.2, если значение

относительного СКО вьгходного сигнала не превышает 5,0 0%.

7. Оформление результатов поверки

7.1. По результатам поверки оформляется протокол, рекомендуемtш форма которого

укшана в Приложении А,

7.2. Масс-спектрометры, удовлетворяющие требованиям настоящей методики поверки,

признаются годными.

7.3. При положительных результатах поверки оформляется свидетельство о поверке

установленной формы.

7.4. Масс-спектрометры, не удовлетворяющие требованиям настоящей методики, к

дальнейшей эксплуатации не допускаются и на них вьцается извещение о непригодности.



Приложение А

Принадлежит инн

Поверка проведена по :

Методике поверки

Средства поверки

Условия поверки:
- температура окружающего воздуха, ОС

- относительнtш влажность окружilющего воздуха, 0/о

- атмосферное давление, кПа

Опрелеление метрологических характеристик

наименование хаDактеDистики резчльтат опDелеления
Предел обнаружения оксида углерода, 0%:

Относительное СКО выходного сигнала, Yо

Выводы:
(ttрибор соответствуег / lle соотвстствуст трсбоваtrиям мgто.llики повсрки).

Поверитель Датq


